KÁOKSZI VIZSGAFEJLESZTŐ KÖZPONT

Földrajz próbafeladatok 2003


Földünk és környezetünk

Középszintű írásbeli érettségi feladatlap

2. rész

megoldásai és értékelése

1. FELADAT
	1 pont

	1 pont

	

	1 pont

	1 pont

	

	1 pont

	1 pont

	

	

	1 pont

	1 pont

	

	

	

	1 pont

	1 pont

	


a) Dél-kínai-hegyvidék,
mert ősföld, míg a többi a Pacifikus-hegységrendszer tagja.

b) Ob,
mert tölcsértorkolatú, míg a többi deltatorkolatú folyó.

c) redő,
mert az gyűrt szerkezeti forma, míg a többi töréses-vetődéses  szerkezeti forma; vagy: a redő a gyűrthegység jellemzője, míg a többi a röghegységé.

d) vízenergia,
mert megújuló energiaforrás, míg a többi fogyó (v. fosszilis) energiahordozó; vagy: a vízenergia, mert környezetkímélő, míg a többi környezetszennyező energiaforrás.

e) konzervgyár,
mert az egy feldolgozó (v. termelő) ipari üzem, míg a többi a szolgáltatás része; vagy: a konzervgyár a második (v. szekunder) szektor, a többi a harmadik (v. tercier) szektor része.

Megjegyzés: 1.1 pont az aláhúzás, illetve a helyes indoklás. Természetesen más helyes, itt fel nem sorolt válasz is elfogadható.

	Összes elérhető pontszám:
	10 pont


2. FELADAT

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont


a) I

b) I

c) I
d) I
e) H

	Összes elérhető pontszám:
	5 pont


3. FELADAT
	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont


	Összes elérhető pontszám:
	8 pont


4. FELADAT

A)

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont


a) Szaturnusz 
A

b) Jupiter 
C

c) Plútó
B

d) Mars 
D

B)
	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont


a) Mars
b) Jupiter
c) Szaturnusz
d) Plútó
e) Mars
f) Mars
Megjegyzés: az a) pontban a Mars nevének szerepelnie kell, csak a Plútó megnevezéséért pont nem adható. (A Plútó anyaga alapján ide is sorolható)

	Összes elérhető pontszám:
	10 pont


5. FELADAT

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont


a) aktív kereső

b) agglomeráció

c) nemzetiség

d) multi-(transz-) nacionális vállalat

	Összes elérhető pontszám:
	4 pont


6. FELADAT

	képződmény
	esemény, folyamat
	idő, időszak
	táj

	1. mészkőhegység
	d
	A
	3

	2. andezitvulkán
	b
	C
	2

	3. kőolaj-földgáz
	a
	C
	5

	4. lösz
	c
	B
	6


	3 pont

	3 pont

	3 pont

	3 pont



1+1+1 pont

1+1+1 pont

1+1+1 pont

1+1+1 pont
	Összes elérhető pontszám:
	12 pont


7. FELADAT

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont


A
a)

A
b)

A
c)

B
d)

A
e)

B
f)

	Összes elérhető pontszám:
	6 pont


8. FELADAT

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont

	1 pont


H
a)

I
b)

I
c)

H
d)

I
e)

H
f)

	Összes elérhető pontszám:
	6 pont


9. FELADAT

a)

	
	évszak
	napszak

	B)
	tél
	dél (nappal)

	C)
	tél
	éjfél

	D)
	nyár
	dél (nappal)


	2 pont

	2 pont

	2 pont



1+1 pont

1+1 pont

1+1 pont
b)

	1 pont

	1 pont


A
és
C

D
és
B

Megjegyzés: csak a teljesen jó válasznál (párnál) adható pont.

c)
	1 pont


12 óra
	Összes elérhető pontszám:
	9 pont


10. FELADAT

	1 pont

	1 pont

	2 pont


a) 38º (+/- 2º eltérés elfogadható)

b) 4200 km (+/- 200 km eltérés elfogadható)

c) déli szélesség 33º, nyugati hosszúság 71º
(+/- 1º-os eltérés elfogadható. ½ pont nem adható, így 
a szélességre és hosszúságra vonatkozó 2 információ ér1-1 pontot).

	1 pont


d) mediterrán

	2 pont


e) A hideg Humbold-áramlás, közel van az Antarktiszhoz és azok hűtőhatása érvényesül

	Összes elérhető pontszám:
	7 pont


	A második feladatlap-résszel elérhető összes pontszám:
	77 pont


	A feladatlappal elérhető összes pontszám:
	100 pont


A) NÉMETORSZÁG





C) MINDKETTŐ





B) NAGY-BRITANNIA





a), c), d), g) 





f), h),





b)


e)
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